
1 Απαντήσεις Ι  MAΓΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ: Θέμα Δ 

ΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 

ΘΕΜΑ 5Δ 216-237 

 

5.Δ.216 𝚫𝟏    B = μ0 Ι12α ⇒ Ι1 = 2Βαμ0 = 8Α R = R∗ ∙ 2πr = 2Ω μ0 Ι12α ⇒ Ι1 = 2Βαμ0 = 8Α V1 = Ι1(R + R1) = 32V V2 = Ι2R2 
 V1=V2 ⇒    I2 = V1R2 = 8A 𝚫𝟐    I = I1 + I2 = 16A V = E − Ir ⇒ E = V + Ir  V=V1=V2 ⇒       E = V1 + Ir = 48V 𝚫𝟑    𝑄 = 𝐸 ∙ 𝐼 ∙ 𝛥𝑡 − 𝛪2 ∙ 𝑟 ∙ 𝛥𝑡 = 30720 𝐽 𝚫𝟒    𝐼1′ = 𝜀′𝑅  =  16 𝐴 οπότε: Β′ = 2𝐵 = 1,6 𝜋 ∙ 10−4 𝛵   άρα  𝜋 = 𝛣′−𝛣𝛣  100% = 100% 

 

5.Δ.217 𝚫𝟏    B = μ0 ΙΣ2αΝ ⇒ ΙΣ = 2Βαμ0 ∙ 𝛮 = 6Α  𝜊𝜋ό𝜏𝜀: 𝛣𝛴 = 𝜇0 𝛪𝑛 = 24𝜋 ∙ 10−5 𝛵 ά𝜌𝛼 𝛣΄= 𝛣𝛴2  =12𝜋 ∙ 10−5 Τ 𝚫𝟐    B𝑍 = μ0ΙK𝛬2π𝑑 ⇒ Ι𝛫𝛬 = 2𝜋𝐵𝑍𝑑𝜇0 = 2𝐴 

VΚΛ=ΙΚΛ∙RΚΛ=30V  άρα RΚΛ=15Ω 𝚫𝟑    𝑉 = E − Ir ⇒ V𝛫𝛬 = 𝐸 − (𝛪𝛴 + 𝛪𝛫𝛬) ∙ 𝑟 ⇒ 𝑟 = 1,25𝛺 𝚫𝟒    Δ𝛦Δ𝑡 = E ∙ I = 320W 

 

5.Δ.218 𝚫𝟏    𝑃𝐾 = I𝐾2  ∙ R𝐾 ⇒ I𝐾 = 2A 

IΣ = Ι - ΙΚ =3Α  και 
VK = IK (R+RK) 

VΣ = IΣ RΣ 

IK (R+RK)= IΣ RΣ ⇒ 𝑅𝛴 = 4𝛺 

 𝚫𝟐   𝐵𝐾 = μ0 ΙK2α = 1,6𝜋 ∙ 10−5 𝛵 𝐵𝛴 = μ0𝛪𝛴 𝛮𝑒 = 9,6𝜋 ∙ 10−4 𝛵 𝚫𝟑  Τώρα λειτουργεί με V=IKR=4V 

Και έχει P = I𝐾2  ∙ R = 8W 

Όταν λειτουργεί κανονικά 

P΄= P + 
56,25100  P = 12,5 W 

Οπότε I΄= √𝑃𝑃   = 2,5A 

Δηλαδή V΄=5V 𝚫𝟒   
Β΄K = 

120100 ΒΚ ⇒ 𝛪𝛫′   = 2,4Α 𝑉𝐾′  14,4𝑉  ,  𝛪𝛴′ = 3,6𝛢   

Οπότε   Ι΄= 𝛪𝛴′  + 𝛪𝛫′  = 6Α  και 𝑉𝛫′  = E΄− Ι΄r  όμως Ε = V− Ir ⇒ 𝑟 = 1,6 𝛺 

Οπότε  Ε΄= 𝑉𝐾′+I΄r=24V 

Δηλαδή  𝛦′−𝛦𝛦  100% = 20% 

 

5.Δ.219 𝚫𝟏    PR2 = I22 ∙ R2 ⇒ Ι2 = 1,5 Α  , Ι = ΙΚ + Ι2  ⇒ 

Ι = (ΙΚ+1,5)Α 

Ι = (ΙΣ+0,4)Α 

Άρα  ΙΣ= ΙΚ+1,1  (1) ΒΣΒΚ = 96 ⇒ ΙΣ=3,2 ΙΚ (2) 𝚫𝟐   Από (1) , (2)  ΙΚ = 0,5Α και   ΙΣ= 1,6Α 𝚫𝟑  Ι = (ΙΚ + 1,5)Α ⇒        Ι = 2Α  , Ρ = Ε ∙ Ι = 20W 𝚫𝟒  VΚ=VR2  ⇒   IΚRΚ= I2R2 ⇒ RΚ = 12Ω 
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  Ι = ΕRολεξ+r ⇒ Rολεξ= 4,6Ω και R1,Σ = 1,6Ω       VR1=VRΣ  ⇒   I1R1= IΣRΣ ⇒ R1 = 4RΣ 
      Άρα: R1 = 8Ω   και   RΣ = 2Ω 

 

5Δ220 𝚫𝟏 RΣ = ρ ℓΑ = 90Ω  Ι = εr + Rε,ε1 = 4Α V = E − Ιr = 90V IΣ = 1A,   IΠ = 5A   Ρ = VΙ = 360W  𝚫𝟐 BΠ = Νμ0ΙΠ2α = 4π ∙ 10−4Τ BΣ = μ0ΙΣΝℓ = 12π ∙ 10−5Τ 𝚫𝟑 Ι′ = Εr + R′ε,ε1 = 8Α V′ = E − Ι′r = 80V Ρ′ = V′Ι′ = 640W  𝚫𝟑 VΣ = V′ = 80V 

 

5.Δ.221  𝚫𝟏 Σωληνοειδές: BΣ = μ0IΣn ⇒ IΣ = 2,5Α   VAΓ = IΣRΣ ⇒ VAΓ = 5V Aντίσταση R1: P1 = VAΓ ∙ I1 ⇒ I1 = 2,5A VAΓ = I1 ∙ R1 ⇒ R1 = 2Ω 𝚫𝟐 BΚ = μ02 Ια ⇒ α = 0,1m 𝚫𝟑 I = I1 + IΣ ⇒ I = 5Α   όμως Ε = VAΓ + IΓ ⇒ Ε = 15V   όμως ℓ′ = ℓ4  και Ν′ = Ν4   άρα n = 103 σπm   Κυκλικό πλαίσιο 2πα = ΝΚ2πα′ ⇒ α′ = 110ΝΚ   

Επίσης  RΣ = ρ ℓΑRΣ′ = ρℓ′Α} ⇒ RΣ′ = 0,5Ω   και RΑΓ′ = R1RΣ′R1 + RΣ′ = 0,4Ω   έτσι Rολ = 2,4Ω  Ι′ = ΕRολͤ ⇒ Ι′ = 6,25Α 𝚫𝟒 ΒΚ′ = 10−7 ∙ 2π ∙ Ι′ ∙ ΝΚ ∙ 1α′ ⇒ α′ = 0,025m  
 

5.Δ.222 𝚫𝟏 FL = BIl = 5N FLx = FL ∙ ημφ = 3Ν FLy = FL ∙ συνφ = 4Ν 

Ν = mg + FLy = 24N 

T=μΝ = 12Ν 

Από 2ο Ν.Newton F=mα+Τ+FLx = 21N 𝚫𝟐 Tη στιγμή t1 = 0,6 s  , υ1 = αt1 = 1,8 m/s 
Άρα (ΔΚ/Δt) = ΣFυ1= 10,8 J/s  𝚫𝟑 Tη στιγμή t2 = 2 s  , υ2 = αt2 = 6 m/s 
Τότε: ΣF΄= mα΄ ⇒ α΄ = 7,5 m/s2 
Άρα ο χρόνος Δt μέχρι να σταματήσει (υ=0) 
Είναι  Δt = (υ2 /α΄) = 0,8 s 
Οπότε Δxoλ = Δx1+ Δx2=8,4m 𝚫𝟒 Με 0 ≤ t ≤ 2s    (ΔΚ/Δt) = ΣFυ =mαυ  

Άρα υ=3m/s oπότε  υ=αt ⇒  t=1s Με 2 ≤ t ≤ 2,8s   (ΔΚ/Δt) =- ΣF΄υ΄=-mα΄υ΄  
Άρα υ΄=1,2m/s oπότε  υ΄= υ2- α΄∙ Δt΄ ⇒ 

 Δ t΄=0,64 s 

 Δηλαδή t΄= t2+Δt΄=2,64 s 

 

5.Δ.223  𝚫𝟏  AΔ = 2R ∙ ημ π3 ⇒ R = 1m  𝚫𝟐  R = mυΒq ⇒ υ = 103m/s 𝚫𝟑 T = 2πmΒq ⇒ Τ = 2π ∙ 10−3s 
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𝚫𝟒 Pαρχ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = mυ⃗ ⇒ Pαρχ = P  και  Pτελ = P ΔP⃗⃗⃗⃗  ⃗ = Pτελ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − Pαρχ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ⇒ ΔP = √Pτελ2 + Pαρχ2 + 2PτελPαρχ ∙ συνπ3 ⇒ 

ΔP = √2P2 + 2P2 12 ⇒ ΔP = √3P ⇒ 

ΔP = m√3 ∙ 10+3 qm = 104 ⇒ m = 10−7Kg ΔP = √3 ∙ 10−4Kg m/s 
  

5.Δ.224  𝚫𝟏 R1 = mυB1q ⇒ R1 = 0,5 ∙ 10−4υ R2 = mυB2q ⇒ R2 = 10−4υ έτσι R1 < R2 𝚫𝟐 (1) WΣF = 0  (2) WΣF = 0  Ομαλή κυκλική Άρα WΣFολ = 0 𝚫𝟑 α = 2R1 + 2R2 ⇒ R2 = 1m  και  R1 = 0,5m 𝚫𝟒 R2 = 10−4υ ⇒ υ = 104m/s 
 

5.Δ.225 𝚫𝟏 R = mυΒq ⇒ R = 2 ∙ 10−2m 𝚫𝟐 d = Rημφ ⇒ ημφ = √32 ⇒ φ = π3 rad 𝚫𝟑 y1 = R − Rσυνφ ⇒ y1 = 10−2m Επίσης  D = ℓΓΔ ∙ συνφy2 = ℓΓΔ ∙ ημφ} ⇒ y2 = 6 ∙ 10−2m  yολ = y1 + y2 = 7 ∙ 10−2m  𝚫𝟒 Mαγνητικό πεδίο 

υ = ω ∙ R ⇒ ω = 105 rs ⇒ ω = φΔt1 ⇒ Δt1 = π3 10−5s  Το σωματίδιο είναι εκτός του ΟΜΠ για χρόνο: Δt2 = ℓΓΔυ ⇒ Δt2 = 2√2 ∙ 10−5s Δtολ = Δt1 + Δt2 = π3 + 2√3 ∙ 10−5s 
 

5.Δ.226 𝚫𝟏 Τo σωματίδιο εισέρχεται στο Ο.Μ.Π. με  ταχύτητα υΑ κάθετη στο μαγνητικό πεδίο Β και FLορ κάθετη στην υΑ  εκτελώντας ο. κ. κ. Άρα  υA = 106ms  𝚫𝟐 R = mq ∙ υΑΒ = 1m 𝚫𝟑 Θ.Μ.Κ. Ε.   Voρ = −5 ∙ 103 V 𝚫𝟒 O.M.Π.   Τ = 2πmΒq  = (10−6 ∙ 2π) s 
ω =2πΤ = 106 r/s   ⇒ Δt1 = (5π ∙ 10−7) s 
Ηλ. Πεδίο 

Ε = Voρ /  ⇒ =2m 

ΣF = mα  ⇒ α = −25 ∙ 1010 m/s   
   υρ = 0 ⇒ υ0 − α ∙ Δt2 = 0 ⇒  
   Δt2 = (4∙ 10−6) s 

Δt = Δt1 + Δt2 = 5,57 ∙ 10−6 s 
 

5.Δ.227 

SXHMA (mp /qp) = 10−8 kg/C  ,  (mα /qα) = 2 ∙ 10−8 kg/C 𝚫𝟏 Τα σωματίδια mα και mp εισερχόμενα στο Ο.Μ.Π.   εκτελούν ομαλή κυκλική κίνηση με ακτίνες. 
Rα = 10−2 m   και  Rp = 5 ∙ 10−2 m 𝚫𝟐 D = Xα − Χp = 10−2 m 𝚫𝟑 
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Τα = mαqα ∙ 2πΒ = (2 ∙ 10−7π) s Τp = mpqp ∙ 2πΒ = (10−7π) s 

Δt = (Tα /2) - (Tp / 2) = (5∙ 10−8π) s 𝚫𝟒 Rα′ = 2Rα  ,   Rp′ = 2Rp D′ = (Xα − Χp) = 2 ∙ 10−2 m   
 

5Δ228 

 E = Fηλq ⇒ Fηλ = E ∙ q x′x Fx = 0   ,  αx = 0 υx = υ0  ,   x = υ0 ∙ t y′y F𝑦 = Fηλ   ,    αy = Fηλm    , υy = α ∙ t   ,    y = 12α ∙ t2 x = υ0 ∙ t ⇒  t = xυ0 

y = 12α ∙ t2 ⇒ y = 12 α ∙ x2υ02 ⇒ y = α2υ02 ∙ x2 

Δ1) R = α2 = 0,12 = 0,05 ⇒ R = 0,05m  

Δ2) R = mυ0qΒ ⇒ υ0 = RqBm  ⇒ υ0 = R qmB ⇒ υ0 = 5 ∙ 10−2 ∙ 108 ∙ 10−1 ⇒ υ0 = 5 ∙ 105m/s x = υ0 ∙ t ⇒ t = xυ0 
⇒ t = 15 ∙ 10−25 ∙ 105 

⇒ t = 3 ∙ 10−7s 
Δ3)   

υΛ=υο = 5 ∙ 105m/s 

Δ4) y = 12α ∙ t2 ⇒ 2,25 ∙ 10−2 = 12α ∙ 9 ∙ 10−14 ⇒ 4,5 ∙ 10−29 ∙ 10−14 = α ⇒ α = 12 ∙ 10+12m/s2 E = Fηλq ⇒ Fηλ = E ∙ q ⇒ Fηλ = Vd q 

E = FqF = m ∙ α} ⇒ E = m ∙ αq  

E = 1108 ∙ 12 ∙ 10+12 ⇒ E = 0,5 ∙ 104 = 5 ∙ 103V/m 

Δ5) t1 = 14T = 14 ∙ 2πmΒ ∙ q 

t1 = 12 ∙ πΒ ∙ mq = 12 ∙ π10−1 ∙ 1108 t1 = 0,5π ∙ 10−7 Οπότε  tολ = t1 + t2 ⇒ tολ = 3 ∙ 10−7 + 0,5 ∙ 3,14 ∙ 10−7 ⇒ tολ = 4,57 ∙ 10−7sec x′x F𝑥 = 0   ,   αx = 0   υx = υ0   ,    x = υ0 ∙ t y′y F𝑦 = Fηλ   ,   αy = Fηλm    ,    υy = α ∙ t   ,   y = 12α ∙ t2 x = υ0 ∙ t ⇒ t = xυ0 

y = 12α ∙ t2 ⇒ y = 12 α ∙ x2υ02 ⇒ y = α2υ02 ∙ x2 
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5Γ229 

 E1 = 103N/c  B = 0,1T E2 = 5 ∙ 104N/c 
Δ1) υ0 = E1B ⇒ υ = 10310−1 ⇒ υ0 = 104m/s 
Δ2) υ12 = υx2 + υy2  όπου υx = υ0 = 104m/s  οπότε τελικά υ12 = (104)2 + (104)2 υ12 = 2 ∙ 108 ⇒ υ1 = 104√2 m/s υ12 = 2 ∙ 108 ⇒ υ1 = 104√2 m/s ⇒ υx = υ0   x = υ0 ∙ t υy = α ∙ t   y = 12α ∙ t2 όπου  α = Fm = E2 ∙ qm  

α = 5 ∙ 104 ∙ 10310−7 ⇒ a = 10+8 m/s2 x = υ0 ∙ t ⇒ t = xυ0 ⇒ t = 0,2104  m/s t = 2 ∙ 10−1 ∙ 10−4s ⇒ t = 2 ∙ 10−5 sec υy = α ∙ t   υy = 5 ∙ 108 ∙ 2 ∙ 10−5 ⇒ υy = 104 m/s 
Δ3) y = 12α ∙ t2 ⇒ y = 12 ∙ 5 ∙ 108 ∙ (2 ∙ 10−5)2 

y = 12 ∙ 5 ∙ 108 ∙ 4 ∙ 10−10 ⇒ y = 0,1m = 10cm 

Δ4) WFηλ(Α→Δ) = 0 WFLOR(Α→Δ) = 0   ΘΜΚΕ  (Δ) → (Ν) ΣW = ΔK WFηλ(Δ→Ν) = Κτ − Κα ⇒ WFηλ(Δ→Ν) = 12m ∙ υ12 − 12m ∙ υ02 ⇒ WFηλ(Δ→Ν) = 12m ∙ (υ12 − υ02) ⇒ WFηλ(Δ→Ν) = 1210−7 ∙ (108 ∙ 2 − 108) ⇒ WFηλ(Δ→Ν) = 1210−7 ∙ 108 ⇒ WFηλ(Δ→Ν) = +5 Joule οπότε WFολ = 0+ 0 + 5 = +5 J 
 

5.Δ.230 𝚫𝟏   Το  σώμα Σ2 ισορροπεί: 
ΣF2= 0 ⇒ m2g-N-Fελ=0 ⇒ k ∙ Δl = m2g − N ⇒ Δl = 0,1m  άρα  U = 0,5 J 𝚫𝟐   Η ράβδος ισορροπεί: ΣτΑ=0 

 Το  σώμα Σ2 ισορροπεί: 
Η τροχαλία ισορροπεί 
Στ= 0 ⇒ m2g-N-Fελ = 0 ⇒ 2Τ = Τ1 
Το  σώμα Σ1 ισορροπεί: T1= m1g = 0  ⇒  T1 = m1g = 20N  

Άρα:  Ι = FL / B = 30A 𝚫𝟑   Κατακόρυφα και μέτρο 

 Fy = Fελ = Μg – T - FL = 10N 

Με φορά προς τα πάνω 𝚫𝟒  Για την τροχαλία:  
ΣFy = 0 ⇒ FK − T1 − T2 −mτρg = 0 ⇒ FK = 70N 
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 5Δ231 

 

 

Δ1) υ1 = υ0 + g ∙ Δt ⇒ υ1 = 2+ 10 ∙ 1 ⇒ υ1 = 12 m/s  Θα πρέπει η FL αντίρροπη από τη φορά της κίνησης, άρα με τον κανόνα του δεξιού χεριού το Ι θα έχει φορά Γ → Δ,φοτ  υτελ = 0 υ = υ0 − α Δt2 ⇒ 0 = 12 − α ∙ 4 ⇒ 4a = 12 ⇒ a = 3m/s  (επιβραδυνόμενη κίνηση) ΣF = m ∙ α  W− FL = −m ∙ α ⇒ mg +ma = FL ⇒ 10 + 3 = FL B ∙ Ι ∙ ℓ =  13 ⇒ 2 ∙ Ι ∙ 0,65 =  13 ⇒ 1,3 ∙ Ι =  13 ⇒ Ι = 10A 

Δ2) ΔΧ1 = υ0 ∙ Δt + 12 g ∙ Δt2 ⇒ ΔΧ1 = 2 ∙ 1 + 1210 ∙ 12 ⇒ ΔΧ1 = 2 + 5 ⇒ ΔΧ1 = 7m ΔΧ2 = υ0 ∙ Δt + 12α ∙ Δt2 ⇒ ΔΧ2 = 12 ∙ 4 − 123 ∙ 42 ⇒ ΔΧ2 = 48 − 24 ⇒ ΔΧ2 = 24m Άρα ΔΧολ = 7+ 24 ⇒ ΔΧολ = 31m 

Δ3) 

Την t = 5 sec σταματάει στιγμιαία και  αρχίζει να κινείται προς τα πάνω με επιτάχυνση  α′ = −3 m/s ΔΧ3 = 12α′ ∙ Δt2 ⇒ ΔΧ3 = −123 ∙ 52 ⇒ ΔΧ3 = −37,5m WFL(1) = −FL ∙ S2 = −13 ∙ 7 = −91 J WFL(2) = +FL ∙ S3 = +13 ∙ 37,5 = +487,5 J Άρα WFL = +396,5 J   Aπό 0 − t1   ΔKΔt = ΣF ∙ υ = mg ∙ υ = 1 ∙ 10 ∙ 12 ⇒ υ = 120 m/s  q = Wͨ ∙ υ ⇒ 9 = 10 ∙ υ ⇒ υ = 910 = 0,9 m/s Από t1 − t2  στο κατέβασμα ΔKΔt = ΣF ∙ υ ⇒ 9 = mα ∙ υ ⇒ 9 = 1 ∙ 3 ∙ υ ⇒ υ = +3m/s Από t2 →  στο ανέβασμα ΔKΔt = ΣF ∙ υ ⇒ 9 = −ma ∙ υ ⇒ 9 = −1 ∙ 3 ∙ υ ⇒ υ = −3m/s 
 

5.Δ.232 𝚫𝟏   ΑΓ+ΑΔ+ΓΔ =   ,  ΑΔ+ΓΔ = 1,6m (1) 

Και  ΓΔ2 = ΑΔ2 + ΑΔ2  ⇒ 

        ΓΔ2 - ΑΔ2 = ΑΓ2  ⇒ 

       (ΓΔ + ΑΔ)(ΓΔ - ΑΔ) = ΑΓ2    
        ΓΔ – ΑΔ = 0,4 m  (2)   

         Από (1 , (2)   ΓΔ = 1 m ,  AΔ = 0,6 m 

Oπότε: οι αντιστάτες RAΓ , RΓΔ είναι σε σειρά 

Άρα R1 = RAΓ + RΓΔ = 9 Ω 

οι αντιστάτες R1 , RΑΔ είναι παράλληλα  
οπότε  R2 = 9/4 Ω  άρα 

Ι = Ε /Rολ = 10Α  ,  Vπ = Ε – Ιr = 22,5 V 

Οπότε: ΙΑΔ = (Vπ /RΑΔ) = 7,5 Α 

Και       ΙΑΓΔ = (Vπ /R1) = 2,5Α 𝚫𝟐    FΑΓ = Β∙ ΙΑΓΔ ∙ ΑΓ = 4Ν FΑΔ = Β∙ ΙΑΔ ∙ ΑΔ = 9Ν FΓΔx = FΓΔ ∙ συνφ  ⇒ FΓΔx =  4Ν FΓΔy = FΓΔ ∙ ημφ  ⇒ FΓΔy =   3Ν 

Άρα  ΣF = 12N 
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𝚫𝟑   ΔQΔt  = I2 ∙ R2 = 225W 𝚫𝟒    RΑΓ = RΓΖ = RΖΔ = RΔΑ = R ∗ l 4 = 3Ω RΑΓΖΔ = RΑΓ + RΓZ + RZΔ = 9Ω 

R = 9/4 Ω 

Ι - ( Ε / Rολ ) = 10Α , Vπ = Ε-Ιr = 22,5V IΑΓΖΔ = Vπ/RΑΓΖΔ = 2,5Α IΑΔ = Vπ/RΑΔ = 7,5Α FΑΓ = FΓΖ = FΖΔ = ΒIΑΓΖΔl4 = 3N FΑΔ = 9N  επομένως  ΣF=12N 

 

5.Δ.233 

ΣΧΗΜΑ 𝚫𝟏 FL′ = B1 ∙ I ∙ ℓ FL′ = (Bημφ) ∙ I ∙ ℓ ⇒ FL′ = 2 ∙ 0,8 ∙ 5 ∙ 1 ⇒ FL′ = 8Ν FL′ = B2 ∙ I ∙ ℓ FL′ = (Bσυνφ) ∙ I ∙ ℓ ⇒ FL′′ = 2 ∙ 0,6 ∙ 5 ∙ 1 ⇒ FL′ = 6Ν  Στον κατακόρυφο άξονα ΣFy = 0   N1 + N2 = W+ FL′ ⇒ N1 + N2 = 8 + 6 ⇒ N1 + N2 = 14 N1 = N2 αφού  ΣΙ(κ) = 0  οπότε N1 = N2 = 7Ν οπότε τελικά  FL2 = (FL′)2 + (FL′)2 ⇒ FL2 = 82 + 62 ⇒ FL2 = 100 ⇒ FL = 10Ν  𝚫𝟐 ΣFx′x = m ∙ α F − FL′ = m ∙ α ⇒ 16 − 8 = 0,8 ∙ α ⇒ α = 80,8 ⇒ α = 10m/s2  𝚫𝟑 t1 = 0,4s   Από 0 − 0,4s Δx1 = 12αt2   Δx1 = 1210 ∙ 0,42 ⇒ Δx1 = 0,8m  Από 0,4s  Ι′ = 2Ι = 10Α 

FL′ = Β1 ∙ Ι′ ∙ ℓ = Βημφ ∙ Ι′ ∙ ℓ FL′ = 2 ∙ 0,8 ∙ 10 ∙ 1 ⇒ FL′ = 16Ν ΣFx′x = m ∙ α′ F − FL(1)′ = m ∙ α′ ⇒ 16 − 16 = m ∙ α′ ⇒ α′ = 0 οπότε  Δx2 = υ ∙ Δt   Όπου  υ = α ∙ t ⇒ υ = 10 ∙ 0,4 ⇒ υ = 4m/s Aρα  Δx2 = 4 ∙ 0,6 ⇒ Δx2 = 2,4m Tελικά  Δxολ = 0,8 ∙ 2,4 ⇒ Δxολ = 3,2m 𝚫𝟒 WFL = −FL ∙ Δx1 = −8 ∙ 0,8 = −6,4J FL′ = −FL′ ∙ Δx2 = −16 ∙ 2,4 = −38,4J Aρα  WFL = −6,4 − 38,4 = −44,8J   ή ΣW = ΔK ⇒ WF+WFL(ολ) = Κτ − Κα +F ∙ Δxολ +WFL(ολ) = 12mυ2  16 ∙ 3,2 +WFL(ολ) = 120,8 ∙ 42  WFL(ολ) = 6,4 − 51,2 WFL(ολ) = −44,8J   𝚫𝟓 PFL′ = −FL′ ∙ υ ⇒ PFL′ = −16 ∙ 4 PFL′ = −64 Js  Άρα ΔQΘερμΔt = 64 Js ΔKΔt = ΣF ∙ υ   αφού ΣF = 0 την 0,4s και μετά τελικά ΔKΔt = 0 

 

5.Δ.234 𝚫𝟏   FL = BΙl = 2N 𝚫𝟐   Αν είναι συσπειρωμένο η Fελ έχει Τη 

 διεύθυνση του ελατηρίου και φορά προς τα 

δεξιά, οπότε: ΣτΑ= 0 ⇒ Fελ ∙ ημφ =-2Ν 

Άρα το ελατήριο είναι σε επιμήκυνση με 

Fελ=2,5Ν 𝚫𝟑   Στη νέα κατάσταση δεν ασκείται η Fελ οπότε 
ΣF΄=0  ⇒ Ι΄ = 6Α  άρα 

ΔΙ = Ι΄- Ι = 4Α 𝚫𝟒   Επειδή η ράβδος ισορροπεί με τις δυνάμεις FL , mg , Fαρθ πρέπει να διέρχονται από το 

ίδιο σημείο. 
Άρα η Fαρθ έχει κατεύθυνση προς το  Γ. 
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5Δ235 

ΣΧΗΜΑ 𝚫𝟏 TS = μΝ2 = μm2g = 20N στο έδαφος ασκείται η  αντίδραση της συνισταμένης των TS, Ν άρα  Α = √TS2 + Ν2 = √TS2 + (m2g)2 = 20√5Ν 𝚫𝟐 Στη ράβδο ΣτΑ = 0 ⇒ Μgℓ2συνφ − FL ℓ2 + m1gℓσυνφ − Fελℓημφ = 0  Όμως, στο m2: Fελ = TS = 20Ν  Άρα: FLΜgσυνφ + 2m1gσυνφ − 2Fελημφ = 16Ν  και Ι = FLΒΙ = 16Α 𝚫𝟑 Ν = Μg − FLy +m1g = Mg − FLσυνφ +m1g ⇒ Ν = 17,2Ν  𝚫𝟒 Τ = FLx + Fελ = FLημφ + Fελ = 29,6N 𝚫𝟓 N′ − N = FLy = 12,8N 

 

5Δ236 

ΣΧΗΜΑ 𝚫𝟏 T2 ∙ r = T3 ∙ 2r ⇒ T2 = 2T3 = 2,5N   Στο δίσκο:   ΣFx = 0 ⇒ F = TS   (1) ΣFy = 0 ⇒ T1 + N = mg   (2) Στ0 = 0 ⇒ T1R = TSR ⇒ T1 = TS   (3) Όμως TS = μΝ  (4) οπότε η (2) λόγω της (3), (4) TS +N = mg ⇒ μΝ+ N = mg ⇒ N = 5N, TS = 5N,T1 = 5N 𝚫𝟐 ΣτA = 0 ⇒ T1ℓ + mgℓ2 − FL ℓ2 − Tℓ2 = 0 FL = 2T1 +mg− T = 17,5N I = FLBℓ = 17,5A   ενώ F = TS = 5N 𝚫𝟑 

T1ℓ + mg ℓ2 = 20N I = FLBℓ = 20A   𝚫𝟒 ΣFx = 0 ΣFy = 0 ⇒ T1 +mg − FL − P = 0 ⇒ P = 5N  προς τα κάτω 

 

5Δ237 𝚫𝟏 

 

 𝚫𝟐 
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 𝚫𝟑 

 RΓΔ = 8Ω RΓΔ = ρ ℓΑRΑΓ = ρ ℓ22Α}  
  ⇒ 8RΑΓ = 4 ⇒ RΑΓ = 2Ω  

Έτσι Rολ = 10Ω   άρα FLmax = 8 ERολ 32 ℓ ⇒ FLmax = 0,820103212  ⇒ FLmax = 1,2N 𝚫𝟒 

 Στ(Α) = 0 ⇒ 

mg ℓ4ημφ− ΒΙ ℓ2 ℓ4 − ΒΙℓ ℓ2 +mgℓημφ = 0 ⇒ 6 ∙ 14 ημφ + 6ημφ = ΒΙℓ8 + ΒΙℓ ⇒ 7,5ημφ = 98ΒΙℓ ⇒ 7,5ημφ = 98 810253 12 ⇒ ημφ = 12 ⇒ φ = 30° 


